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співбесіди, наявність практичного досвіду тощо), але має практичну спрямованість, 

розвиває навички самостійного навчання, творчий потенціал, розвиває навички 

самостійного навчання, творчий потенціал, формує навички самостійного навчання, 

формує навички самостійного навчання. готовність до самоосвіти, професійного 

розвитку та навчання впродовж життя [1, с.56]. Важливо сказати, що в європейських 

країнах існують проекти, які дають можливість отримати ступінь магістра зі знижкою 

як одразу після закінчення закладу вищої освіти, так і через багато років. Досвід 

професійної підготовки магістрів у провідних країнах Європи є важливим для 

творчого запровадження у вищу освіту України.  
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Правова культура – це частина культури суспільства як історичної сформованої 

системи духовно-моральних цінностей. Вона виражається у поглядах людини, 

окремих спільнот людей, суспільства загалом на право та мораль, формує 

правосвідомість. Правова культура полягає в розумінні громадянами правової 

поведінки, усвідомленні своїх прав та обов’язків, дотриманні вимог юридичних норм. 

Правова культура – різновид соціальної культури. Вона являє собою доволі 

складне і багатопланове поняття, яке складається з правової культури особистості та 

правової культури суспільства. 

Правова культура особистості – це знання і розуміння права, а також дії 

відповідно до нього. Правова культура особистості тісно пов’язана з правосвідомістю, 
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спирається на неї. Але вона ширша від правосвідомості, оскільки включає в себе не 

тільки психологічні та ідеологічні її елементи, а й юридично значущу її поведінку [1, 

c. 107]. 

Одним з найважливіших факторів, що впливають на становлення духовного 

світу молоді, є формування екологічного мислення, екологічного світогляду та 

екологічної культури. Сучасна цивілізована людина має усвідомлювати себе 

частиною природи, відчувати органічний зв'язок з нею, нести відповідальність за 

збереження навколишнього середовища. 

Розвиток і формування екологічної свідомості студентів ВНЗ всіх 

спеціальностей є досить важливою проблемою сьогодення, що пов’язано з їх 

майбутньою професійною діяльністю. Екологічна освіта, як цілісне культурологічне 

явище, що включає процеси навчання, виховання, розвитку особистості, повинна 

спрямовуватися на формування екологічної культури, як складової системи 

національного і громадського виховання, екологізацію навчальних дисциплін та 

програм підготовки, а також на професійну екологічну підготовку через базову 

екологічну освіту [2]. 

Глибоким опануванням екологічними знаннями, формуванням екологічного 

мислення, свідомості і культури мають бути охоплені громадяни всіх категорій, 

вікових груп і сфер діяльності. 

Метою реалізації Концепції екологічної освіти в Україні має стати різнобічна 

підготовка громадян, здатних розуміти й оптимально вирішувати екологічні та 

соціально-економічні проблеми регіонів проживання на основі наукових знань 

процесів розвитку біосфери, здорового глузду, загальнолюдських досвіду й 

цінностей. 

Екологічна освіта громадян у соціально-культурному розвитку передбачає 

формування та розвиток особистих екологічних цінностей. Екологічна освіта як 

складова соціалізації є засобом організації освітнього середовища в університеті. 

Слід зазначити, що правова культура та екологічна освіта визначають 

можливості успішної соціалізації студентів у професійному середовищі. В умовах 

загострення екологічної кризи необхідно підвищувати інтерес суспільства, особливо 

молоді, до проблеми охорони навколишнього природного середовища та 

раціонального використання природних ресурсів. Особливий акцент потрібно 

зробити на застосуванні еко-орієнтованого підходу до навчання та залученні молоді 

до громадських екологічних заходів. 

На думку окремих науковців, формування екологічного світогляду має 

відбуватись як процес набуття екологічних цінностей з розвитком екологічної 

компетентності за допомогою включення особистості в екологоорієнтовані види 

діяльності [3, c. 26]. 

Екологічна та правова культура є особливою системою соціальних відносин, 

цінностей, норм і способів взаємодії між індивідом та навколишнім середовищем, 

спадкоємності, сформованої у свідомості та поведінці студентів у процесі навчання, 

культури, дозвілля та практичної діяльності. Еколого-правова культура формується на 
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основі екологічних знань та цінностей, а також правових знань, принципів, ідей, 

теорій, що впливають на майбутній розвиток особистості. 

Як стверджує Душечкіна Н.Ю., одним із потужних засобів формування 

екологічного світогляду є природоохоронна діяльність – системне утворення, що є 

діяльнісною реалізацією екологічних знань, умінь, навичок, здобутих студентами під 

час навчально-виховного процесу в університеті і передбачає морально-етичну 

поведінку особистості в довкіллі, накопичення досвіду у сфері охорони 

навколишнього середовища [3, c. 61]. 

На нашу думку, позитивний вплив на розвиток еколого-правової культури 

майбутніх спеціалістів правничих спеціальностей є проходження практики та 

стажування в громадських екологічних організаціях, які покликані захищати 

екологічні права та законні інтереси людини і громадянина. Сучасними напрямами 

діяльності громадських екологічних організацій є організація та проведення 

добровільних екологічних акцій, що стосуються прибирання зелених зон та 

благоустрою територій, протидія знищенню та пошкодженню дерев, забрудненню 

водойм тощо. 

Висновки. Правова культура та екологічне виховання становить собою 

невід’ємну складову соціально-культурного розвитку особистості. Правова культура 

та екологічна освіта повинна розглядатись як єдине ціле – еколого-правова культура, 

яка формується у процесі навчання та в подальшому проявляється у практичній 

професійній діяльності. Екологічне виховання допомагає розвинути в собі ціннісно-

орієнтовані підходи до проблеми збереження навколишнього середовища та 

покращення якості життя загалом, сформувати відповідальне ставлення до 

навколишнього світу. 
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